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Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή κ.
Σ. Καλαφάτη, σας πληροφορούμε τα εξής:
Η καταπολέμηση της παιδικής φτώχειας αποτελεί μία από τις βασικές προτεραιότητες των
εφαρμοζόμενων πολιτικών. 
Σύμφωνα με το Ν.4455/2016, δόθηκε η δυνατότητα στο Υπουργείο μας, να εφαρμόσει ειδικό
πρόγραμμα  Σχολικών  Γευμάτων  που  θα  βαρύνει  το  εθνικό  σκέλος  του  Προγράμματος
Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ).
Κατά την πιλοτική εφαρμογή του Προγράμματος (27-03-2017 έως 09-06-2017) καλύφθηκαν
60 σχολικές μονάδες με μαθητές κυρίως σε δήμους του Δυτικού Τομέα Θεσσαλονίκης, οι
οποίοι έχουν πληγεί ιδιαίτερα από την οικονομική κρίση και την αποβιομηχάνιση με συνέπεια
την υψηλή ανεργία και την όξυνση των κοινωνικών προβλημάτων. 
Στην  συνέχεια,  η  Γενική  Διεύθυνση  Δημοσίων  Συμβάσεων  και  Προμηθειών  της  Γενικής
Γραμματείας  Εμπορίου  και  Προστασίας  του  Καταναλωτή  ολοκλήρωσε  ανοιχτό  διεθνή
διαγωνισμό, κατόπιν σχετικού αιτήματος του  Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης
και  Κοινωνικής  Αλληλεγγύης,  για  την  κάλυψη  130.000  μαθητών  της  πρωτοβάθμιας
εκπαίδευσης. 
Το πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα» απευθύνεται στο σύνολο των μαθητών των επιλεγμένων
σχολείων, με τη σύμφωνη γνώμη των γονέων-κηδεμόνων αυτών και στοχεύει, αφενός στην
αντιμετώπιση  όσο  είναι  δυνατόν  των  αναγκών  σίτισης  των  μαθητών  που  ανήκουν  σε
ευάλωτες ομάδες πληθυσμού και αφετέρου στην υποστήριξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας
και την αποτροπή φαινόμενων σχολικής διαρροής. 
Το χρονοδιάγραμμα έναρξης και υλοποίησης του προγράμματος σχολικά γεύματα είναι ενιαίο
για όλες τις σχολικές μονάδες που έχουν επιλεγεί να συμμετέχουν στο πρόγραμμα, οπότε και
για αυτές που υπάγονται στην περιφερειακή ενότητα Θεσσαλονίκης. Η περίοδος υλοποίησης
του προγράμματος αφορά σε 60 σχολικές ημέρες και με ημερομηνία έναρξης αυτού, την
ημερομηνία  υπογραφής  των  σχετικών  συμβάσεων.  Η  υλοποίηση  του  τρέχοντος
προγράμματος  έχει  ξεκινήσει  σταδιακά  από  τις  19  Δεκεμβρίου  και  πλέον  τα  γεύματα
προσφέρονται σε όλες σχεδόν τις σχολικές μονάδες που έχουν ενταχθεί. Το Υπουργείο μας
έχει ήδη σχεδιάσει τη συνέχιση του προγράμματος για το έτος 2018 και έχουν εξασφαλιστεί
γι’ αυτόν τον σκοπό 40 εκατομμύρια ευρώ από την εξοικονόμηση δαπανών.
Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι η παραλαβή των γευμάτων γίνεται απρόσκοπτα σε όλα σχεδόν
τα σχολεία, σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στη με αρ. πρωτ. Φ.14/ΦΜ/181027/Δ1/25-10-
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2017 Υ.Α. (ΦΕΚ 3870 B’/3-11-2017) και στη με αρ.πρωτ. Φ.14/ΦΜ/192967/Δ1/09-11-2017
εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων το οποίο είναι και αρμόδιο,
μιας και  το σχολείο αποτελεί βασικό πεδίο εφαρμογής τέτοιου είδους δράσεων, λόγω του
εκπαιδευτικού, παιδαγωγικού και ευρύτερα κοινωνικού του ρόλου. 
        

                                                      Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

 
                                      ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ                                                  
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